

家政系同學談餐廳伙食

【本報專訪】爲了解華岡人的營養情況，記者特地請本校家政系學生來談談今天的學生意見，也許值得聽聽。

問：我們包伙同學，每日三餐的營養分配合理嗎？答：不太合理。餐廳一向只注重午餐，而忽略了早晚兩餐。近代營養學家已認早餐的重要性，謂早餐影響到了次晨，所以也是很重要的。

問：不合理的形何在？

答：每餐蛋白質、脂肪、醣類的分配要有一定的比例。照理論言，在總熱量中，蛋白質佔百分之十至十五，脂肪佔百分之廿五，醣佔百分之五十五，均富蛋白質，如肉中一項較有問題，蛋白質，如黃豆、毛豆之類。但亦有時

如僅白菜、洋菜膠、冬粉、炒麵條乾、肥肉之類。這是不合理現象。

問：我們的早餐如何？答：早餐中應把白糖減少，代以蔬菜、豆類或油脂。

麵粉本身絕大部分均爲醣，僅含少量蛋白質，醣量已算足夠，又天天配白糖，不合營養之道。且長期食糖，已有許多不良後果的報導，故宜減除。

維生素B可促進新陳代謝，恢復疲勞，尤其眼睛的疲勞。所以是看書學生所必需的。維生素C可增強抗病力。

問：蔬菜變化情形如何？答：還不甚合理。改變，否則每天吃

的蔬菜怎麼樣？

問：加菜呢？答：若是拿客飯

講求，每日十元的伙食費是否够用？

問：若主辦人員覺得十元辦不好的話，只好考慮稍提高伙食費。

問：我們的衛生

情形如何？

答：菜有時不够

新鮮，且時常發現盤、碗筷之不潔，只有請工作人員多加注意了。

問：若照這樣子

伙食費是否够用？

答：若主辦人員

爲改善之急務。餐

書生的氣概

文天祥被俘就義時，在他的衣帶上寫着：「孔曰成仁，孟曰取義，唯其義盡，所以仁至，讀聖賢書，所學何事？而今而後，庶几無愧。」這段慷慨千古的文字，寫出一個讀書人應有的本色。

要能做到無愧為一個讀書人，就必須成仁取義。「仁義兩字也許有點抽象，但說簡單一點，無非是「己立人，己達人」罷了。我們唯有盡了做人的責任，才能享受做人的權利，也唯有成全別人，才能完成自己。

宋代哲學家邵康節病危時，程伊川去探病，希望他留幾句話作爲死贍言，當時，他舉起兩隻手在面前比了一比，伊川不懂的問：「先生的意思是什麼呢？」他便告訴伊川說：「我們面前的路必須盡量寬大，如果窄了，連自己都不易走，何況要領導別人去走。」

「讀聖賢書，所學何事？」我認爲一個真正的讀書人，應該是人性的拓荒者，爲人類開闢出一條大道。（哲學系主任吳怡 原載創刊）



中華民國十五年六月一日 圖文化學院及區域分配圖

